



开学啦

开学第一课,拉开新学期序幕



常州外国语学校精心准备“开学第一课” 学校供图



戚墅堰高中迷彩绘青春



北郊高中学生写下新学期目标

9月2日,常州各中小学迎来了秋学期的开学日。从爱国主义教育、安全教育、心理调适到国旗下的思政课等,别开生面的“开学第一课”拉开了新学期的序幕。各校结合实际,通过多种方式,上好“开学第一课”,引导学生们树立正确的人生观和价值观,以积极的态度迎接新学期的挑战。

常州外国语学校:精心准备“开学第一课”套餐

9月2日,常州外国语学校的老师和同学们回到了熟悉的校园。

学校为同学们精心准备了“开学第一课”套餐。在新学期第一次升旗仪式中,黄芸副校长以《扬中国精神 做强国少年》为主题进行了爱国第一课教育。法治副校长、新区公安分局政委吴小龙带来了安全第一课。开学前学校依据网络数据描绘好全体同学数字画像,根据反馈信息,杨蓉老师带来有针对性的开学心理调适第一课。习惯养成第一课上,常规教育大会对上学期常规优胜班级进行表彰,并由优秀班级分享班级管理经验。仪式第一课,各个班级新学期第一次主题班会,交流暑期见闻、学习奥运精神、憧憬新学期。协同第一课,家校共同努力,携手共助成长。美育第一课,则是让同学们在校园、教室里,每一处大大小小的装点,感受美好。

北郊高中:喜迎建校50周年,成就最好的自己

在北郊校园里,同学们怀揣着梦想与憧憬,走过迎新成长之门,踏

上人生的新征程。学校以奥运为契机,精心设计了趣味打卡点,并准备了精美的礼物,给孩子们一个丰富多彩的开学仪式,翻开新学期崭新的一页。

今年是北郊高中建校50周年,欣逢盛世,薪火相传。学校的发展离不开一代代学子的蓄力而行。开学典礼上,北郊校友黄杨和女儿黄益菁同台亮相发言,意义非凡。据了解,黄杨初中、高中都就读于北郊,如今她的女儿也成为北郊高中的一名新生。

北郊高中校长桂亚东送上新学期寄语:“五秩芳华峥嵘路,再启新程砥砺前行。”“开学第一课”适逢军训开营,更显教育意义。

田高中:每位同学都能胸怀阔宇,志如星辰

常州市田家炳高级中学以国旗下的思政课作为“开学第一课”。校党委书记吴敏寄语全校师生怀揣着对未来的憧憬与梦想,共同开启新的篇章。

吴敏书记与大家一起回顾了刚刚结束的奥运会,还以常州女子曲棍球运动员张影和范云霞为例,解读了女曲精神。她表示,每个人在

学习和成长的过程中,一定会经历各种不同的声音和挫折的考验。外界的评价往往是主观的、一时的,只有专注于自己的成长,才能不断取得突破。她希望每位同学都能胸怀阔宇,志如星辰,把“小我”的理想融入祖国的“大我”中,不怕困难,勇往直前,以“微微小我”之力铸就中国式现代化的“巍巍大国之梦”。

戚墅堰高中:“开学第一课”,迷彩绘青春

常州市戚墅堰高级中学2024级高一新生军训开营仪式在太湖湾教育大营地举行。“开学第一课”适逢军训开营,更显教育意义。

整齐干净的豆腐块是内务整理绕不开的一环,军训首日,教官们亲自上阵示范,学生们认真学习,生怕错过任何细节并主动上手尝试,力争在内务评比中获得满意的成绩。

挺拔的军姿、飒爽的军礼、坚毅的双目、整齐划一的正步,无不体现出学生们昂扬的态度与饱满的精气神。军歌嘹亮,响彻寰宇的是青春的号角,展现着当代青年蓬勃的朝气。戚高中学子定会带着坚定不屈的斗志和勇往直前的魄力,以少年意气,绘迷彩青春,上好“开学第一课”。

陆文杰 张敏

稻田里的“悟空”,等你来打卡



“悟空七十二变”稻田画 通讯员供图

《黑神话:悟空》一经发售便取得了空前的成功,也把常州新北区东南村的稻田里的“悟空”带火了,吸引了不少游戏玩家前来打卡。据介绍,东南村位于常州市新北区西夏墅镇,因村子位于东南方向而得名,是西夏墅镇唯一保持传统农业耕种的村,并成立了新北区唯一一家有机稻米种植的合作社。作为常州闻名的美丽乡村,东南村从2019年开始每年都会种植稻田艺术画,“和稻田画合个影”也成为不

少游客“初秋必打卡”项目。

今年,当地村民在50多亩稻田里,用彩色水稻种出三幅风光旖旎的稻田画,分别是“悟空七十二变”“清风明月和美乡村”和“教我如何不想她”。其中,“悟空七十二变”创意源自东南村的不断变迁。从“几亩薄地”到“千亩‘绿’田”、从“为‘中国饭碗’”到“到吃饱吃好”,在通往乡村振兴的道路上,东南村人就像孙悟空一样拥有七十二变,不断创新、不断挑战。

靳雯钰 葛小林

武进获评“江苏省未来产业先行集聚发展试点(氢能)”

8月31日,2024未来产业创新发展交流大会召开,大会现场,江苏省发展改革委发布了“未来产业先行集聚发展试点”清单,武进获评“江苏省未来产业先行集聚发展试点(氢能)”。

据了解,在2024未来产业创新发展交流大会上,江苏省发展改革委发布的“未来产业先行集聚发展试点”清单旨在瞄准高水平建设一批具有核心竞争力的未来产业集群。共涉及21个试点区域,覆盖南京、无锡、常州、苏州等地,涵盖第三代半导体、细胞和基因技术、合成生物、

通用智能、虚拟现实、人形机器人、低空经济、氢能、新型储能、深海深地空天、未来网络、量子科技12个产业领域。

作为涉足氢能产业最早、企业集聚度最高、“常州氢湾”核心区的武进,氢能与燃料电池产业投资布局位居全国前列。目前,武进集聚氢能产业链企业超50家,已初步形成涵盖氢气制备和储运、电堆及核心零部件、电池系统、整车制造和加氢站建设运营等较为完整的产业链条。

通讯员 武轩 记者 陈云龙

常州机场暑运成绩单:多项指标创新高

9月2日,常州机场发布“暑运成绩单”。为期两个月的暑假,常州机场共完成旅客吞吐量94.6万人次,同比2023年增长11.4%,较2019年增长21.5%,其中出入境旅客4.3万人次,同比2023年增长18.3%。

据介绍,今年暑运,常州机场旅客吞吐量再创新高,成为历年以来“最忙”暑运。

常机宣 葛小林

史纪录。一是单日客流突破1.7万人次纪录后不断刷新,从1.72万人次攀升至1.74万人次,再到8月17日达到了1.78万人次的新高;二是8月份单月旅客吞吐量再创历史新高,达到49.3万人次;三是整个暑运期间,常州机场旅客吞吐量再创新高,成为历年以来“最忙”暑运。

全警动员,撑起校园“平安伞”

新学期伊始,常州市公安局主动作为、全警动员,开展拉网式“体检”、保姆式“护航”、沉浸式“宣讲”,“三管齐下”及时堵塞校园安全漏洞,保障广大师生人身财产安全及校园教学、生活秩序,营造安全、和谐、稳定的校园安全环境。

据介绍,为完善校园内部安全管理制度和工作措施,常州市公安局明确中小学校长和幼儿园园长为校园内部安全管理第一责任人,督促学校落实“四防”建设,配齐配足安保设施,强化门卫管理、宣传培训,开展应急演练,提升校园安保水平,进一步筑牢校园安全防线。

“我们对照校园安全防范工作

规定,会同教育等部门对全市中小学校、幼儿园及周边情况开展‘拉网式’安全督导检查。”常州市公安局内保支队支队长叶磊介绍,他们重点检查了校园内部保卫力量建设、技防物防设施建设、校园内部安全管理制度落实情况,对发现的问题建立清单、列表推进、跟踪整改。

与此同时,常州公安还深入校园内外周边复杂场所、重要路段开展风险隐患排查整治,加大对涉校矛盾纠纷等集中排查梳理,落实教育、疏导、稳控等管控措施,坚决守住校园安全底线。截至目前,开展专项督导检查5次,查改安全隐患350余起,妥善排查化解涉校矛盾

纠纷15起。常州公安按照“一校一方案”原则,制定出台《“一校一策”护学标准化工作指引》,合理谋划护学布局,设置接送区域,强化校园安防措施,对校门口防范区域建立“由外到里、层层设防”的纵深防护体系,全面推进护学标准化建设。

此外,今年6月起,常州公安在全市组织开展“警心护苗”保护青少年健康成长主题宣传活动,围绕青少年防溺水、交通安全、识诈骗、远离毒品危害、心理健康、防止校园霸凌等方面,进行沉浸式的精准宣传引导。

王军 葛小林

全省首笔“苏旅贷”贴息业务落地常州

记者从常州市文化广电和旅游局获悉,近日,南京银行常州分行向常州迪诺水镇商业管理有限公司成功发放了1000万元的流动资金贷款,全省首笔“苏旅贷”贴息业务落地常州。

“苏旅贷”贴息业务是江苏省文旅厅与南京银行合作,在原风险分担业务模式的基础上,为江苏省内符合条件的文旅企业贷款提供贴息支持的政策。“苏旅贷”

贴息政策发布后,常州市文广旅局迅速行动,联合南京银行常州分行开展“苏旅贷”产品政策宣传,整理归纳、筛选符合“苏旅贷”文旅企业库内名单,运用优惠政策成功推动首笔“苏旅贷”贴息业务落地常州。贷款的成功落地,有效帮助企业降低融资成本,有助于提高常州市文旅企业活力,改善文旅环境,促进常州文旅行业高质量发展。

张敏